3. Schulaufgabe aus der Mathematik     12TLC          10.3.95

Analysis:
1.0 Gegeben ist die Funktion 
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 mit  den reellen Parametern a, b, c.

      Die Funktion habe einen Pol bei 2, sei symmetrisch und habe eine horizontale Asymptote y=2.

1.1 Bestimmen Sie die Parameter a, b, c und somit den Funktionsterm der Funktion.

      (Lösung: a=0, b=4, c=2)

1.2 Bestimmen Sie die Definitionsmenge, Pol- und Nullstellen von f(x). Schneidet f(x) ihre horizontale 

      Asymptote ?

1.3 Bestimmen Sie abschnittsweise die Monotonie der Funktion.

1.4 Bestimmen Sie mit den Ergebnissen von 1.3 die Art und Lage der Extrempunkte.

1.5 Berechnen Sie das Krümmungsverhalten der Funktion.

1.6 Hat die Funktion Wendepunkte ?

1.7 Skizzieren Sie mit den Ergenissen von 1.1 bis 1.6 den Graphen der Funktion.

Geometrie:  (nach BI, 1992)
2.0 In einem kartesichen Koordinatensystem sind die Punkte 
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 gegeben.

2.1 Bestimmen Sie eine Gleichung einer Geraden, die alle Punkte 
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  enthält.

      (mögliches Ergebnis:  
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2.2 Berechnen Sie k so, daß 
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 den geringsten Abstand vom Ursprung hat.

3.0 Gegeben ist ferner der Punkt 
[image: image6.wmf]B

(

;

;

)

5

3

0

-

. Er bestimmt mit jedem der Punkte 
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 eindeutig eine

      Gerade 
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3.1 Bestimmen Sie eine Gleichung der Geraden 
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 in Abhängigkeit von k.

4.0 Die Ebene E wird festgelegt durch die Punkte 
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4.1 Bestimmen Sie eine Gleichung dieser Ebene E in Normalenform.

      (mögliches Ergebnis E: 
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4.2 Zeigen Sie, daß alle Geraden 
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  in der Ebene E liegen.
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